





# ПЕРВЫЙ ОПЫТ

Прошел без малого год с той поры, как хромпиковские природоохранители вызвали нас на соревнование, и мы этот вызов приняли. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. Всего в наши социалистические обязательства по охране природы было включено 17 мероприятий. Выполнено 15, два находятся в стадии выполнения.

Помимо монтажных, наладочных, других крупных работ по охране природы, осуществлен ряд организационных мероприятий. В частности, на заводе теперь внедрена система еженедельных оперативных совещаний по охране природы с присутствием заместителей начальников, механиков и энергетиков из каждого цеха. На этих оперативках проверяется ход природоохранных работ за неделю, намечаются планы на будущее. Протоколы совещаний утверждаются директором завода. Организовано два контрольных поста за сточными водами. Они производят отбор проб и анализы (один раз в десять дней). По результатам анализов принимаются оперативные меры. Вновь организована лаборатория сточных вод. Она включилась в контроль за проточками цехов и активно пресекает замеченные нарушения.

В цехах и в поселке проведено 12 лекций и докладов на тему охраны природы начальниками цехов и их заместителями. Гласность соревнования по вопросам охраны природы осуществляется также через заводскую ежедневную газету «Огнеупорщик». В 1975 году в ней помещено шесть природоохранных материалов.

В результате выполнения технических мероприятий, усиленного контроля за стоками и очистными сооружениями энергослужбы завода и лаборатории сточных вод содержание масел и нефтепродуктов в стоках в нынешнем году сократилось в 3,5—4 раза. Уменьшился выброс пыли в атмосферу. Запыленность в цехах снизилась до допустимой нормы. Проведена большая работа по экономии питьевой воды. Составлены мероприятия, которые предполагают экономить по 500 кубических метров воды в сутки.

Надо отметить, что за нынешний год резко поднялся авторитет нашей первичной организации общества охраны природы и заводского совета ВООП. Заводская организация общества выросла на 730 человек (вместо 600 по союзу).

Пропаганда вопросов охраны природы много внимания уделяют преподаватели Н. М. Акуленко, А. В. Комаровских, Л. П. Березина и другие.

Большая группа работников завода, активно содействовавших внедрению природоохранных мероприятий, поощрена грамотами, благодарностями и денежными премиями по заводу, а также городским советом ВООП и президиумом областного Совета ВООП: В. Г. Стебляк, П. Ф. Койнаш, Л. Ф. Стрехова, В. А. Цепелева, Н. С. Борисенко, Д. С. Лосев, В. М. Кравцов, В. Г. Токарев, В. А. Черепанов, А. Я. Ухин, А. П. Лаптев, П. И. Рожков и многие другие.

Сейчас идет подготовка союзу обязательств по охране природы на 1976 год. Какие же мероприятия намечаются? Прежде всего, они направлены на совершенствование системы контроля за работой очистных сооружений, за своевременным ремонтом и очисткой их. Обратим внимание и на то, чтобы лучше, шире пропагандировать вопросы ленинского отношения к природе. Будем бороться за то, чтобы ни одна капля масла не была пролита и упущена в реку Чусовую. Есть пункты по дальнейшему озеленению завода, поселка. Подробнее обо всем этом мы расскажем в новом году.

Однако нужно прямо сказать, что коренное решение вопроса о прекращении сбросов в Чусовую может быть сделано только путем проектирования и строительства общезаводских очистных сооружений с замкнутой оборотной системой, что связано с большими капитальными вложениями. Наши обращения в «Главнеупор» по этому вопросу пока не имеют успеха. Вторым трудным делом является ликвидация смоляного отвала, который остался после закрытия газогенераторной станции.

Но, используя опыт нынешнего года, коллектив предприятия и заводская первичная организация ВООП намерены в 1976 году еще более активно заняться охраной природы.

**Р. МАРГУЛИС,**  
председатель заводского совета ВООП,  
главный энергетик  
динасового завода.

## ЛЕКТОРЫ — СТАРШЕКЛАССНИКИ

Широко и разнообразно ведется природоохрательная работа в средней школе № 20 поселка Магнитка. Ребята пишут сочинения, проводят в младших классах беседы, выпускают специальные стенные газеты. Особенно интересно прошел «День птиц». К этому дню в школьном актовом зале было представлено на конкурс 16 стенных газет, организована выставка 90 детских рисунков. 17 лекторов из числа старших школьников провели в классах беседы на тему «Птицы — наши друзья».

Пропаганда вопросов охраны природы много внимания уделяют преподаватели Н. М. Акуленко, А. В. Комаровских, Л. П. Березина и другие.



## РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

# ЗАБОТЫ ПУШНОГО ПРОМЫСЛА

Раньше обычного вступила нынче в свои права зима. Охотники-промысловики, тщательно подготовившись к пушному промыслу, заключают договоры: на право охоты — с обществом охотников и рыболовов, на сдачу пушнина государству — с районной заготовительной конторой.

Добыча пушного зверя началась с 1 ноября и продлится до 1 марта 1976 года. Особое внимание обращается на отлов куницы. Благоприятные погодные условия и большое количество мышевидных способствовали ее увеличению и позволяют отловить в текущем охотничьем сезоне 25 куниц. Выдача лицензий на их отлов будет производиться райзаготконторой, а контроль за отловом — службой госохотнадзора и общественными охотинспекторами.

Общество охотников и рыболовов Новотрубного завода как арендатор охотничьих угодий должно закреплять промысловые участки за охотниками, которые занимаются капканным ловом. Промысловые участки надо равномерно расположить по всей площади охотничьих хозяйств района.

Охотник, заключивший договор с обществом охотников и рыболовов, не только отлавливает зверя на вверенном ему участке, но и обязан ревностно охранять его от нарушителей правил охоты, строго следить за маточным поголовьем, оставляемым на воспроизводство охотничьей фауны.

Немало охотников-промысловиков бережно отно-

сится к своему участку. Егерь-общественник А. П. Кардашин со станции Меркитасиха умело использует свой промысловый участок. Третью его является зоной покоя. С каждым годом она занимает новое место на участке. Такой подход к делу должен найти отклик у других охотников-промысловиков.

Охотники - промысловики четко и неуклонно обязаны выполнять все пункты, указанные в договоре «О закреплении промыслового участка». Каждый из них должен помнить, что лишь бережное отношение к природе позволит не только сохранить, но и приумножить богатства наших лесов.

**А. ЛИПАТОВ,**  
охотовед госохотнадзора.

## ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

В 24 километрах от города, в районе поселка Прогресс, в Чусовую впадает река Шишим. Ее сток, по моим прикидкам, составляет два кубических метра в секунду. И это — в год, неблагоприятный по гидрометеорологическим условиям. А в час сток чистой питьевой воды составит 7200 кубических метров.

Режим реки Шишим таков, что при создании на ней водохранилища от поселка Прогресс до Шишимского дома отдыха, а чаша поймы реки это позволяет, во время паводка можно получить огромный запас воды, и это не скажется на режиме реки Чусовой.

## СОКРОВИЩЕ РЕКИ ШИШИМ

Качество воды здесь хорошее. Оно вполне удовлетворяет требованиям санэпидстанции. Длина водовода составит примерно 32 километра. Это значительно меньше, чем предполагаемый водовод из Нижних Серег.

Считаю, что постановка вопроса перед институтом «Водоаналпроект» о сооружении водохранилища на реке Шишим и снабжении из него водой нашего города вполне своевременна.

Сокровищем этой реки надо воспользоваться.

**В. МАЛОФЕЕВ,**  
нештатный корреспондент.



Личное и общественное.

Рис. Ю. Коршева.

## Браконьеров — к ответу!

Браконьеры — злейшие враги природы. Первоуральское общество охотников и рыболовов, а также все истинные любители и друзья природы ведут постоянную борьбу с нарушителями.

В сентябре пойман с поличным Ю. М. Стуков, начальник связи четвертой дистанции пути станции Кузино, когда охотился на зайцев в запрещенное время и запрещенным способом. Он исключен из рядов охотобщества. У него конфисковано охотничье ружье, наложен штраф за ущерб, нанесенный охотничьему хозяйству. За аналогичное нарушение был задержан рабочий депо станции Кузино В. А. Гришин.

За браконьерство привлечены к ответственности в нынешнем году рабочий цеха № 35 Новотрубного завода Б. М. Кожевников, рабочий цеха № 9 Л. В. Белоус и рабочий цеха № 3 А. Н. Выломов (с этого же предприятия), рабочий второго цеха динасового завода В. М. Гавриленко, хромпиковцы С. В. Кабанов и Ю. С. Молоков, рабочий управления треста Уралэлектромонтаж Л. А. Галактионов и другие. Всего дисциплинарной товарищеской комиссией Первоуральского общества охотников и рыболовов в нынешнем году привлечено к ответственности за браконьерство и грубые нарушения правил охоты 56 человек.

**А. ШЕЛГАНОВ,**  
председатель дисциплинарной товарищеской комиссии при Первоуральском обществе охотников и рыболовов.

## «КАПЛЯ МАСЛА НА ДОРОГЕ»

Так называлась критическая корреспонденция Ю. Дунаева, опубликованная 19 ноября, в которой говорилось о том, как бесхозяйственность некоторых руководителей, несправность транспорта и недостаточный контроль за техническим состоянием машин работников ГАИ ведут к загрязнению окружающей среды. Этот материал был выслан для принятия мер в отделение ГАИ и на все крупные предприятия города.

Вот что ответили редакции:

Председатель рабочкома профсоюза автобазы № 8 В. Н. Шугаева:

«Корреспонденция обсуждена на оперативном совещании в присутствии директора автобазы. Начальникам автоколонн, авторемонтных мастерских дано задание выявить неисправности автотранспорта и устранить их, чтобы не до-

пускать утечки горюче-смазочных материалов. Сейчас все автомашины, дающие утечку масел, на линию не выпускаются. Среди водительского состава проводится разъяснительная работа по вопросам, своевременно поднимать в корреспонденции. В ближайшем будущем пройдут рабочие собрания, на кото-

рых будет обсуждаться вопрос об экономии горюче-смазочных материалов».

Главный инженер автотранспортного предприятия В. Д. Галактионов:

«Проведено совещание с начальниками и механиками колонн, мастерами по ремонту, начальником ОТК, службой горюче-смазочных материалов и работниками отдела снабжения».

Намечены мероприятия по устранению недостатков. Начальнику ОТК дано распоряжение запретить выпуск на линию автомобилей, которые дают утечку смазочных материалов».

Начальник отделения

госавтоинспекции А. Д. Соколов:

«Корреспонденция разобрана на собрании личного состава отделения ГАИ. Работниками госавтоинспекции усилен контроль за техническим состоянием автотранспорта».

Заместитель директора хромпикового завода А. И. Демакин:

«В автотранспортном и железнодорожном цехах хромпикового завода проведены собрания с водителями с водителем составом по обсуждению корреспонденции «Капля масла на дороге». Составлены конкретные мероприятия по устранению отрицательных явлений, указанных в корреспонденции. В числе их — проверка всех транспортных средств и состав-

ление графика ремонтов по ликвидации этих утечек. В январе 1976 года будут изготовлены и установлены на всех стоянках автомашин металлические ящики для сбора масляных тлепков, а на заводской заправочной станции установлен емкостью для сбора отработанных масел. Чтобы устранить разливы горюче-смазочных материалов на заправочной станции завода, дано указание уменьшить число оборотов в заправочных колонках. В апреле-июне 1976 года будет отремонтирован маслоотстойник у газировочного отделения, установлен маслоуловитель на мойке автомашин, вычищена сточная канава у скипового подъемника, две канавы будут посыпаны песком».

